3.3 Feminina a neutra
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- Nebe a zepominou.

ovpovog a yn jsou olé podnEty a proto nominativy, ale maji odliSné koncovky,
protoZe pochéazeji z odliSnych vaalov —ovpavog je maskulinum (muzsky rod)yay

je femininum (Zensky rod).

3.3.1 Pojem rodu

Doposud jsme se setkavali s jednim typem podstatim@na — toho, které se skige
jako Loyoc. Tén®t vSechna tato slova jsou maskulina. Nyni ségiatjeme natit, jak
sklonovat zakladni skupinu podstatnych jmen Zenskéha i(deiminina) a zakladni

skupinu podstatnych jmentstiniho rodu (neutra).

KdyZz mluvime o maskulinu, femininu a neutru, tyléte gramatického roduktery
piedstavuje jeden ze &pobu klasifikace podstatnych jmen¢kdy se bude shodovat

s tim rodem, jaky by podigeeskéhaitende nel byt, ale rkdy se shodovat nebude.
Prozatim je to jednoduché (vice o rodu podstatijiyem bude v lekci 8):

- substantiva zaka@ena naog jsou maskulina a skimiji se jakoloyog
- substantiva zakaena nany nebo e jsou feminina a skituji se jakoapyn,
nuepa nebodoéoa

- substantiva zaka@ena naev jsou neutra a skilji se jakcépyov

Tak napiklad protoZexyann konci na -y, vite, Ze je to femininum.



3.3.2 Sklaovani podstatnych jmen Zenskéhoiadiho rodu

pad| slova Zenskeho roduslova stedniho rodu
(zatatek) (dilo)
sing.| N. apyn Epyov
A. apymv gpyov
G. apyNs EpYov
D. apyn EPY®
pl. | N. apyor gpya
A. apyog gpya
G. apywv EPymV
D. apyong €pyoLg
Poznamky

* N. a A. slovaépyov jsou identické. Toto plati vzdy pro podstatna jmén
stredniho rodu.

o Existuje zvlastni pravidlo pro mnozrgslo podstatnych jmenistniho rodu.
Obvykle jsou spojena se slovesem v jednotré&te. Tak nap ,déti dodrzuji

zakon" je ,za tekva TNPEL TOV VOROV®, NE, To TEKVO TNPOVGLY TOV VOOV,
Dulezitd gramatika

Neutrum pluralu ma u sebe

sloveso v singularu.



3.3.3 UKity ¢len Zenského a sedniho rodu. Shoda.

Urcity ¢len se vyskytuje také v poddkienského a sdniho rodu.

maskulinum femininum| neutrum
Sg.| N. 0 M 10
A. TOoV mv TO
G. TOV ™m¢ TOV
D. (70 m (70
Pl | N. ot ol 0
A. TOVG TOG o
G. TOV TOV TV
D. TO1G TOG TO1G

Uz jsme se naiili, Ze urity ¢len se musi shodovat s podstatnym jménem ¥ pad

gisle. Musi se s nim shodovat také v rodu.
Dulezita gramatika

Clen a podstatné jméno se shoduji v rodu, patisle



